

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13.
Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A BÉKEÉRT

Debrecen dolgozó népe a már keddig elért és nap, mint nap halóra való nagyszerű terveink eredményeivel köszönti a Békekölcsönt, amely a béke megvédéséért, további felemelkedésünkért szolgálja és támogat bennünket abban a békeharcban, amelyet a Szovjetunióval élen, a többi demokrátiás országokkal és a többi országok elnyomott millióival együtt az imperialista háborús gyujtogatók ellen vívunk.

A Békekölcsönnek az a diadalmas sikere, mely már az első nap lelkes hangulatában megmutatkozott: bizonyítja a magyar nép megnövekedett öntudatát és hazaszeretét. Megnyilvánul ebben a lelkes hangulatban az egység, mely dolgozó népünknek mind nagyobb feladatok megoldására teszi képessé.

Számos példáját mutatta ennek Debrecenben is már a Békekölcsönjegyzés első napja. Ahogy dolgozó parasztek, üzemek dolgozói, az egyetem és klinikák szellemi és fizikai munkásai, nevelők és tanítványaik egy szívvel, egy lelkesedéssel jegyezték Békekölcsönt, az mindennél tisztábban mutatja, hogy népünk felismerte: a Békekölcsön nékemozgósítás, amelynek jelzavai harcba hívják a magyar népet a saját boldog jelenéért, meg boldogabb jövőjéért, eddigi eredményeinek megvédéséért s a további eredmények gyorsabb, nagyobb lendületű megvalósításáért. Ennek felismerése sugárzik olyan példákban, amit a Járóútvivő NV., a Hajlított Bútorgyár és többi üzemeink, a posta, a MAV dolgozói, a Dózsa-szecs dolgozó paraszti mutatók. Vagy Bognár Rezső debreceni egyetemi tanár példája, akit most neveztek ki a debreceni tudományegyetem szerves-kémia professzorává, még Debrecenben sem érkezett, de táviratilag 7000 forint Békekölcsönt jegyzett az egyetem dolgozóinak sorában. A Csokonai Vitéz Mihály gimnázium nevelői 31.350 forintot jegyeztek az első óra előtt. Tanítványaik következő szünetben következő nevelők példáját és 4500 forint Békekölcsönt jegyeztek.

Hajdúböszörményben Bereczki Gyula tizgyermekes dolgozó paraszta 700 forintot jegyzett. A hajdúböszörményi gépállomáson Szilágyi György traktorista 1000 forintot jegyzett.

A békéért harcolunk, amikor Békekölcsönt jegyezzük! Azért küzdünk, hogy tovább dolgozhassunk Öt éves Tervünk célkitűzéseinek megvalósításáért, népgazdaságunk megerősítéséért. Több lakásért, több hídért, több jó útéért, évről-évre több faluban kigyúló fényért, kultúráért, dolgozóink, szebb, emberibb jövőjéért. Hogy megakadályozzuk a harmadik világháborút, erőssé, korszerűvé tegyük néphadseregünket, hogy megvédjük a magyar dolgozó nép függetlenségét. Hogy a magyar szülők gyermekei továbbra is békében tanulhassanak. Hogy a műveltség, a

DOLGOZÓINK LELKES NÉPSZAVAZÁSA A BÉKE ÜGYE MELLETT

Debrecen és Haidú-Bihar dolgozói csütörtök délutánig 16.068.400 forint Békekölcsönt jegyeztek

Tegnap délután 4 óráig befürt 68 ezer 400 forint Békekölcsönt tett jelentések szerint Debrecen és Hajdú megye dolgozói 16 millió jegyeztek.

RÉSZLETES EREDMÉNYEK:

MAV (vasút, vasgongyár)	5707 16	3.137.400 Ft
Alföldi nyomda	382	203.000
All. Mezőgazdasági Gépell.	1360	569.450
Elektromos művek	227	173.100
Állami gazdaság	863	209.950
Baromfiértékesítő NV	148	49.300
Cementipari NV	247	76.000
Csokonai Színház	125	80.350
Állami Erdőgazdaság	312	178.800
Központi Egyetem	940	816.800
Városi Tanács	387	225.350
Villamos Vasutak KV	290	140.500
Kéfégyár	194	89.650
Textilművek NV	195	101.700
Hajlított Bútorgyár	382	160.500
Magasépítési NV	116	603.950
Építészrejelő NV	165	96.350
Hármasgyár	53	24.000
Debreceni Téglagyár NV	137	100.600
Vízművek	145	57.750
Kenyérgyár KV	188	118.800
Vághid hűsfieldolgozó	129	78.600
Élelmiszer kiskeres. NV	288	164.400
Dohánygyár	351	201.650
Börgyár	89	56.950
Népbolt	168	108.400
Hortobágyi áll. gazdaság	2510	586.100
Keletmagyar. maiomip. egy.	499	211.200
MDP MB.	90	109.500
Megeyi Tanács	3092	1.562.800
Richter-gyár	88	50.000
Táncsics cipőgyár	155	86.300
Fermentáló	262	123.250
Dohánybejelő	1242	441.950
Debreceni ref. egyházm.	51	21.100
Uffennartó NV	480	98.250
H. nánási Magasépítő NV	119	55.350
Hajdúböszörményi, gyógyfürdő	59	27.300
MANZOLAJ	620	272.100

A megyei tanács távirata Rákosi Mátyáshoz

A hajdú-bihari megyei tanács is kivette részét a békekölcsön jegyzéséből. 360 tanácsi közigazgatási dolgozó délig 261.200 forintot jegyzett. Tatár Kiss Lajos, a tanács elnöke 3000 forintot, Gergey Viktor alelnök 3500, Bartha

János alelnök 2000 forintot jegyzett. A hajdú-bihari megyei tanács a békekölcsön jegyzésének ünnepélyes alkalmából az alábbi táviratot intézte népünk forrón szeretett vezéréhez, Rákosi Mátyáshoz:

„Átérezzük és tudjuk, hogy amikor a koreai nép fegyverrel a kezében védi meg az amerikai imperialisták által veszélyeztetett függetlenségét és eredményeit, milyen jelentősége van a békekölcsönnek. Tudjuk, hogy ezáltal mi is aktív részeseivé válunk a békéért küzdő népek hatalmas táborának és ezért igaz örömmel tesszük eleget a mindannyiunkra nézve megfizethető hazafias kötelességünknek.

„Átérezzük és tudjuk, hogy amikor a koreai nép fegyverrel a kezében védi meg az amerikai imperialisták által veszélyeztetett függetlenségét és eredményeit, milyen jelentősége van a békekölcsönnek. Tudjuk, hogy ezáltal mi is aktív részeseivé válunk a békéért küzdő népek hatalmas táborának és ezért igaz örömmel tesszük eleget a mindannyiunkra nézve megfizethető hazafias kötelességünknek.

tudomány legmagasabb fokát elérhessük. Nincs már akadály a dolgozók gyermekei előtt. A Békekölcsön azt a célt szolgálja, hogy még több kultúrház, még több szociális intézmény álljon a dolgozók és gyermekeik rendelkezésére. A kölcsönjegyzés első napja megmutatta, hogy az első sorsoláson szerzett tapasztalatok után

milyen osztatlan bizalom fogadta a Békekölcsön kibocsátását. Nem kétséges: dolgozó népünk megértette a Békekölcsön nagy hivatását, megértette és lelkes jegyzéssel válaszolt a kormány hívó szavára. Már az első huszonnégy óra bizonyossá tette, hogy hatalmas erejű béketüntetés, igazi népszavazás lesz a Békekölcsön jegyzése s ezzel a

Munkánkkal már eddig is igyekeztünk odabátni, hogy országunk ne rés, hanem erős bástyája legyen a békefrontnak. Igerjük, hogy ezután az anyagi áldozaton túlmenően még fokozottabb munkával fogjuk szolgálni a béke ügyét, még fokozottabb éberséggel fogunk öröközni afelett, hogy ellenségeink ne árthassanak szocializmust építő munkánknak.

Fogadjuk, hogy a hatalmas Szovjetunió és annak bölcs vezére, a nagy Sztalin által kijelölt úton fogunk haladni kitzított céljaink felé, Pártunk és Rákosi elvtárs irányításával.

HAJDÚ-BIHARI MEGYEI TANÁCS DOLGOZÓI

A Béketanács tagjainak jegyzése

A Békekölcsön kibocsátásával tája 1500 forintot jegyzett. Nyíri új, győzeles fegyvert adott kezükbe Rómányunk. A dolgozó nép a felhívásra azonnal válaszolt: a hazafia, lekesedés nélküli, ösöprő visszahárgja fogadja szerje az országban a kormány felhívását. Elsőnek a „Mgvéjelő a békekölcsön mozgalom Országos Tanácsának tagjai jegyezték Békekölcsönt. Muszka Imre Kossuth-díjas szahánovicsja 2000, Einsz, Anjalné, a Rákosi Művek szahánovics-

Sándorné dolgozó parasztlaszony jegyzése 2000 forint. Szabó István vezértörvény 7000, Kodály Zoltán Kossuth-díjas, zeszecszo 10.000, Somlay Arjan, népköziár. saságunk kiváló művésze 10.000, Fedres Márk Kossuth-díjas, szobrászművész 2000, Bereczki Albert református püspök 3000, dr. Balogh István, a Károlius Papov Országos Békekölcsönjegyztőjének tagja 2000 forintot jegyzett.

Református püspökök a Békekölcsönről

Az „Az Út” című református lap legutóbbi száma közli a református püspököknek a békekölcsönrel kapcsolatos nyilatkozatát:

Bereczky Albert nyilatkozatában bejelenti, hogy 3000 forintot jegyez, majd többek között ezeket írja: „A bizalomnak és a jövőbe vetett szilárd reménységnek adunk kifejezést, a békekölcsönkötvény jegyzésével is”.

Enyedi Andor püspök nyilatkozatában ezeket mondta: „Hazánk további fejlődéséhez, népünk bekéjének támogatásához 2000 forint jegyzésével járulok hozzá. Kifejezem azt a kívánságomat is, hogy szolgálja a békekölcsön teljes és végleges földi béke mielőbbi megvalósulását.”

Györi Elemér püspök így nyilatkozott: „Meggyőződés, hogy a békéért dolgozni, küzdeni és áldozni keresztényi kötelesség. Készséggel jegyezek a békekölcsönre 2000 forintot.”

A békekölcsönjegyzés alkalmából Péter János tiszántúli református püspök nyilatkozatot tett, amelyben békekölcsönjegyzésre biztatja a dolgozókat és többek között ezeket mondja:

— Nagy öröm számomra, hogy résztvehettem annak idején a tervkölcsön jegyzésében. Az építő terv megvalósításában elért sikerek a tervkölcsön jegyzőinek is büszkeségei. Eppen ezért fogadom bizalommal és várakozással a béke ügyének védelmére meghirdetett kölcsönjegyzést. Tudom, hogy ennek erejével, a még hatalmasabb új alkotásokkal országunk még szilárdabb védelmezője lesz a béke ügyének. Erdeke ez a magyar népnek és vele együtt a békéért küzdő minden dolgozóknak. Itt az új alkalom arra, hogy a béke hívei tettekben is megmutassák akaratukat. Magam 3000 forint jegyzésével támogatom a békét, mindnyájunk nagy ügyét.

népszavazással a magyar dolgozók tömege egy emberként sorakozik fel a nagy célok érdekében, mert tudja: a Magyar Dolgozók Pártjának szava a kölcsön legfőbb aranyfedezete.

A Békekölcsön jegyzése még közelebb hozza egymáshoz a dolgozó rétegeket, akiket a közelgő tanácsválasztás újból megbonthatatlan egységbe forraszt. Né-

pünk egysége fog megnyilvánulni a Békekölcsön diadalnijában és ez a diadalmas népszavazás, melynek során minden kötvény fegyver a dolgozók kezében a magyar nép választ jelent az imperialista gyilkosok, aljas háborús zsitok, a népek békéje ellen merényletet tervezők számára.

A kárpátukrajnai kolhozparasztküldöttek látogatása a Rákosi Mátvás Művekben

A kárpátukrajnai parasztküldöttség délután a Rákosi Mátvás műveket látogatta meg. Drahoš Lajos a Rákosi Művek fizeti bizottságának elnöke, az országgyűlés elnöke és Koczina Gyula, a Rákosi Művek pártbizottságának titkára, Kepes György, a Magyar-Szovjet Társaság helyi szervezeteinek elnöke fogadta a küldötteket. A tanácssteremben több élmunkás is várta a szovjet parasztküldöttekre, akikkel csakhamar baráti beszélgetésbe merültek. Petrikovics Józsefné, aki 1948-ban a Rákosi Művek első női élmunkása volt,

Krobák Mária a Lenín-renddel kiűntett paraszttársasággal folytatott hosszas beszélgetést. A tanácssteremből a küldöttség tagjai a nagykalapácshoz, majd a Marjához mentek, ahol éppen csapolták a villanykemencéből. A küldöttség tagjai nagy érdeklődéssel figyelték a dolgozók magyarázatát közben a marjások munkáját. Ekkorra már a gyár dolgozói és a küldöttség tagjai igen összeharagkoztak. Régi ismertségeket fedeztek fel, felírják egymás címét és egymásba karolva folytatják útjukat a gyárban. Megtekintették a csögyarát, majd a gépgyárba mentek, innen a motorke-repárgyárba, azután a varrógépüzembe. A gyár dolgozói csapatosan vették körül egy-egy küldötteket és elhalmozák kérdésekkel. Végül a tanműhely tekintették meg, ahol — bár a munka már befejeződött — az ifjúmunkások csaknem teljes számban várták a parasztküldöttséget. Hatalmas taps fogadta őket. Az ifjúmunkások elkísérték a vendégeket az iparagazdasági iskolába, majd a Rákosi Művek sporttelepére, ahol a küldöttek (születére vacsorát rendeztek.

A koreai népi hadsereg főparancsnokságának jelentése

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága szeptember 27-én reggel közölte: Szeptember 26-án a népi hadsereg egységei valamennyi arcvonalon kemény harcokat vívtak az ellenség támadó egységeivel. Szoul körzetében az amerikai csapatok új erőket vetettek harcba, légierők és páncélosok támogatásával folytatták támadásukat.

Szeptember 26-án a népi hadseregnek Szoul védelmező egységei kemény harcokat vívtak a számbeli fölényben lévő ellenség ellen és ellentámadásokba mentek át. Szeptember 25-én és 26-án a Szoulért vívott harcokban emberben és anyagban nagy veszteségeket okoztak az ellenségnek. Megsemmisítettek 17 páncélosot, 9 löveget, 6 aknavetőt. A többi arcvonalon a népi hadsereg egységei kemény védelmi harcokat vívtak az ellenség számbeli fölényben lévő erői ellen.

Phenjan: Szoul lakossága hősiességgel védelmezi Korea fővárosát. A lakosság segíti a bátor népi hadsereget és közvelelőül fegyverrel a kezében is részt vesz a védelemben. Diansendon kerület lakossága az amerikaiak dühödő bombatámadásai ellenére is löszert szállít az első vonalba. Mendon körzet lakossága hősiességgel építi a barrikádokat. Szoul ifjúsága a hősiesség és önfeláldozás csodáit műveli. Sok szouli aszszony löszert és egyéb felszerelést szállít az első vonalba. Szoul egész lakosságát eltölti az elhatározás, hogy megvédelmezi a várost.

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága szeptember 27-én este közölte, hogy a népi hadsereg egységei valamennyi fronton folytatják a kemény harcokat az amerikai csapatok ellen.

Szeptember 26-án az amerikai csapatok hármas irányban — Szoultól északra, északnyugatra és délnyugatra — dühödő támadást indítottak, hogy betörjenek a városba. A népi hadsereg egységei, amelyek Szoul védelmezik, páncélos és tüzérségi egységek támogatásával több ízben ellentámadást indítottak és nagy veszteségeket okoztak az ellenségnek. Szoultól északra és délnyugatra a védelem egyes szakaszain az ellenség a népi hadsereg egységeinek csapásai következtében 2-3 km-re visszavonult. A népi hadsereg Szoul védelmező egységeinek katonái nagyszerű harci szellemről tesznek tanúbizonyságot. — Szoul lakossága, férfiak és nők a népi hadsereg egységeivel együtt egységesen fel-

2 oldal

1950 szeptember 29.

kelték a város védelmére, bebizonyították bátorságukat és hazafiúi önfeláldozásukat.

A Szoulért vívott harcokban az ellenség szeptember 26-27-én halottakban és sebesültekben kb. 1900 katonát és tisztet veszített.

Az USA kiutasítja területéről a Szakszervezeti Világszövetség képviselőit

New-York: A Daily Worker tudósítója jelenti, hogy a napokban az USA külügyminisztériumának rendelkezése kiutasították Amerikából Fischer, a Szakszervezeti Világszövetség képviselőjét.

Mint ismeretes, az USA külügyminisztériuma megtagadta a beutazási engedélyt a Szakszervezeti Világszövetség két másik képviselőjétől, Lombardo Tolédanotól és Lazaro Penától, akiket Fischer helyére neveztek ki.

Kopenhága: A Land og Folk írja „Dán csapatok Kelet-Németország megtámadására készülnek” című cikkében, hogy szeptember 24-én Paderborn térségében (angol megszállási övezet) nagy hadgyakorlatok kezdődtek a Németországban lévő dán megszálló erők részvételével. Ez a hadgyakorlat az angol rajnai hadsereg ősi hadgyakorlata, amelyben részt vesz úgyszólván az egész rajnai hadsereg, a Németországban lévő angol légierő, az angol haditengerészet egy része, belga és dán megszálló csapatok, egy amerikai zászlóalj és több műszaki egység. A hadgyakorlatok színhelye nincs messze a Német Demokratikus Köztársaság határától és a hadgyakorlatok valódi célja nyilvánvaló provokáció.

MEGVIZSGÁLJÁK AZ ANTUNGBAN LEDOBOTT AMERIKAI BOMBÁKAT

Peking: Az amerikai repülőgépek — mint ismeretes — szeptember 22-én újból bombázták Antungot és környékét. A vizsgálat megállapította, hogy a városra ledobott bombák amerikai gyártmányúak voltak, még pedig olyan mintájúak, amelyek rendkívül nagyszámú ember megölésére és épület elpusztítására alkalmasak. Az igen erős robbantó hatású bombák mindegyike eredetileg több mint 200 fontot nyomott.

Amerikai torpedóromboló provokációs támadása egy kínai kereskedelmi hajó ellen

Peking: Szeptember 21-én egy amerikai hadihajó Santung félsziget közelében a Sárga-tengeren egyúztott egy kínai kereskedelmi hajót. Az amerikai hadihajó tüzelt a kínai hajóra, hogy megállásra kényszerítse. Ezután az amerikai torpedóromboló megközelítette a kínai hajót és a hajó legénységét, valamint utasait kihallgatta. Ezalatt a kínai hajó fölött amerikai repülőgépek köröztek. A hajófedélzetén 11 utas, köztük négy nő és két gyer-

mek és gyapotszállítmány volt. Az alaptalan kihallgatást a torpedóromboló fedélzetén lévő kínai tolmács folytatta.

AZ ANGOL HADÜGYMINISZTER „LÁTOGATÁSA” NYUGAT-BERLINBEN

London: Strachey angol hadügyminiszter kedden Nyugat-Berlinbe érkezett és részveszt az angol megszálló csapatok hadgyakorlatain.

A Tito-klikk a dolgozókat éhezésre kárthatja, egyre nagyobb összegeket költ háborús készülődésekre.

Nyíltan tárgyalnak az Egyesült Államok többi csatlósáival és az Egyesült Államokkal a népi demokratikus országok ellen irányuló támadásról.

A Tito-klikk a dolgozókat éhezésre kárthatja, egyre nagyobb összegeket költ háborús készülődésekre.

Nyíltan tárgyalnak az Egyesült Államok többi csatlósáival és az Egyesült Államokkal a népi demokratikus országok ellen irányuló támadásról.

A Tito-klikk a dolgozókat éhezésre kárthatja, egyre nagyobb összegeket költ háborús készülődésekre.

Nyíltan tárgyalnak az Egyesült Államok többi csatlósáival és az Egyesült Államokkal a népi demokratikus országok ellen irányuló támadásról.

A Tito-klikk a dolgozókat éhezésre kárthatja, egyre nagyobb összegeket költ háborús készülődésekre.

A katolikus papok békebizottságának felhívása

Bizalommal és reménységgel fordulunk hozzátok Krisztusban testvéreink, papok és hívők, most, amikor édes hazánk, a Magyar Népköztársaság kormánya meghirdette a békekölcsonnt. Mindnyájan jegyezzetek, adakozzatok jó szívvvel és készséges lélekkel. Ne várjátok a kérést, adjátok önként, adjatok szívesen. Hiszen amit adtok, azt önmagatoknak adjátok és gyermekeitek boldog jövőjének.

Minden forint: békebiztosítás, békeharc és békeépítés. Minden forint könnyet lop ki az édesanyák szívéből, amit el kellene sírniok és minden forint a reménységnek a szolgálata. Minden forint a háború erős ellenfele és az élet lendületének, az elpusztíthatatlan életbizodalomnak és életakaratainak a megerősítése.

Minden érték feltétele és védelme a béke. Van valami nagyszerű és lenyűgöző abban, hogy amikor a háborús uszítók súlyos százmilliókat adnak ki a fegyverkezésre, a pusztítás vak és

borzalmas eszközeinek az előteremtésére, ugyanakkor ez a kis nép, a mi népünk bátran, öntudatosan és elszántan a békét választja, alkotni és teremteni akar s az öt éves fery az igaz és szép emberség alkotóvágyának vonzásában él.

Segítsük ebben egymást mindannyian, amennyien csak tudjuk. Minden fillérünk visszatérül. Mi nem adtuk el függetlenségünket, lélekmevására külföldi kölcsönért, mert mi bízunk a munkakedyünkben és munkacredményeinkben.

Kérünk tehát benneteket, kedves testvéreink, papokat és hívőket, hogy senki közületek ki ne maradjon a kölcsönjegyzők közül. Jobb célra nem adhatok, Jegyzetekkel véditek fejetek felett a tetőt, véditek minden napjaitok nyugalmát, véditek épségeket és egészségéteket, és véditek békességeket, amire elhívott mindannyiunkat az Ur.

Katolikus papok Országos Békebizottsága,

A II. Békevilágkongresszus előkészületei új lendületet adnak a békemozgalomnak

Szovjetunió: „A Béke Hiver II. Világkongresszusának előkészületei új lendületet vittek a békemozgalomba — írja a Pravda.

Az egész világ szélesebben és döntőbben bontakozik ki a békeharca. A béke híveinek sokmillió s hadserege tömött sorokban vonul fel a II. békevilágkongresszusra.

Albánia: Az albán katolikus papság a Biztonsági Tanács elnökéhez intézett táviratában tiltakozását fejezte ki az amerikai agresszorok koreai beavatkozása ellen és követeli az amerikai csapatok kivonását Koreából.

A távirat hangsúlyozza, hogy az albán katolikus papság csatlakozik a békeszerető emberek millióihoz és követeli, hogy a Biztonsági Tanács igazságos határozatokat hozzon a koreai kérdés békés megoldására.

A Mongol Népköztársaság egész területén nagy előkészületek folynak a II. békevilágkongresszusra.

A Népköztársaság vidékein a helyi békebizottságok ismertetik a lakosság legszélesebb rétegei előtt a kongresszus célkitűzéseit. A Mongol Népköztársaság Országos Békevédelmi Bizottsága elhatározta, hogy október első felében egybehívja az országos békevédelmi kongresszust.

Nyugal-Németország: Egész Németországban erősödik az imperialisták háborús készülődése ellen a békéért vívott harc. Hamburgban a Phillops-Valvo üzem gyárkéményén 8 óra hosszát lobogott a kék békezászló, amíg a város szociáldemokrata polgármesterének rendőrei le tudták szedni.

A helbronni városi fürdőben a hadgyakorlatokon résztvevő nyugati csapatokat ez a felhívás fogadta: „Katonaság kifelé, békét akarunk!”

Perszia: A béke híveinek perszai bizottsága közölte, hogy az országban megkezdődött az aláírásgyűjtés a stockholmi felhívásra.

A debreceni rendőrség kiemelttel eréllyel folytatja a harcot a dolgozó nép ellenségei, a háborút előkészítő imperialisták sötét ügynökei, a rémhírterjesztők, élelmiszerhalmozók, árurejtegetők ellen. Csütörtökön is lelepleztek egy ilyen kártevő élelmiszerhalmozót, a kapitalista, kizsákmányoló egyik jellegzetes típusát, Bódy Pál szénnagykereskedőt. Bódy Pálnak saját bányája volt a Horthy-fasiszta időkben és hatalmas vagyont harácsolt össze. Most is a régi kizsákmányoló, kapitalista, fasiszta idöket kívánta vissza: háborús rémhíreket terjesztett. Amikor a hatóság közegei Szent Anna-utca 41. szám alatti lakásán házkutatást tartottak, a falon díszhelyen találták a jutasi altisztképző iskola díszjelvényét és oklevélét, a Signum Laudis kitüntetésekét. A padláson meg-

területén nagy előkészületek folynak a II. békevilágkongresszusra.

A Népköztársaság vidékein a helyi békebizottságok ismertetik a lakosság legszélesebb rétegei előtt a kongresszus célkitűzéseit. A Mongol Népköztársaság Országos Békevédelmi Bizottsága elhatározta, hogy október első felében egybehívja az országos békevédelmi kongresszust.

Nyugal-Németország: Egész Németországban erősödik az imperialisták háborús készülődése ellen a békéért vívott harc. Hamburgban a Phillops-Valvo üzem gyárkéményén 8 óra hosszát lobogott a kék békezászló, amíg a város szociáldemokrata polgármesterének rendőrei le tudták szedni.

A helbronni városi fürdőben a hadgyakorlatokon résztvevő nyugati csapatokat ez a felhívás fogadta: „Katonaság kifelé, békét akarunk!”

Perszia: A béke híveinek perszai bizottsága közölte, hogy az országban megkezdődött az aláírásgyűjtés a stockholmi felhívásra.

Volt bányatulajdonos kapitalista, mint élelmiszerhalmozó

A debreceni rendőrség kiemelttel eréllyel folytatja a harcot a dolgozó nép ellenségei, a háborút előkészítő imperialisták sötét ügynökei, a rémhírterjesztők, élelmiszerhalmozók, árurejtegetők ellen. Csütörtökön is lelepleztek egy ilyen kártevő élelmiszerhalmozót, a kapitalista, kizsákmányoló egyik jellegzetes típusát, Bódy Pál szénnagykereskedőt. Bódy Pálnak saját bányája volt a Horthy-fasiszta időkben és hatalmas vagyont harácsolt össze. Most is a régi kizsákmányoló, kapitalista, fasiszta idöket kívánta vissza: háborús rémhíreket terjesztett. Amikor a hatóság közegei Szent Anna-utca 41. szám alatti lakásán házkutatást tartottak, a falon díszhelyen találták a jutasi altisztképző iskola díszjelvényét és oklevélét, a Signum Laudis kitüntetésekét. A padláson meg-

hatalmas mennyiségű élelmiszert: 50 kiló zsírt, 50 kiló kockacukrot, 70 kiló kristálycukrot.

Ebben a házban lakott a veje, Osváth Gyula volt Horthy-százados. Ő sem akart apósa mellett elmaradni, 25 kiló zsír, a kályhában meg hatalmas mennyiségű szárazkolbász volt felhalmozva, sok más élelmiszerral együtt.

A dolgozó nép felháborodva veszi tudomásul, hogy a régi világ nagytökés urai most is a dolgozók kenyerére törnek. Amikor a dolgozó tömeg a békekölcsön jegyzésével tesz hitet a béke, az öt éves teret sikere érdekében, akkor egyesek a dolgozó nép kárára, háborúra spekulálva élelmiszert halmoznak, elvonva azt a dolgozó néptől. A dolgozó nép kemény öklével sujt le a harácsoló, áruhalmozó nagytökésekre, a nép ellenségeire, Bódy Pálra és társaira.

A békekölcsön debreceni diadalútja

Csuörtökön hajnalban már megjelentek a házak falain, a hirdető oszlopokon a piros-fehér-zöld kereszt jellegű Népköztársaság kormányának felhívásával s ott voltak már a békekölcsön színes plakátjai: az erős munkás, az élettel telül parasztemenyeske és a jövő záloga, a gyermek mosolyog le azokról a plakátokról s háluik mögött megelevenedik a békes termelő munka sok-sok eredménye: az új gyár és az új, egészséges munkások, a zöld lombok közé bujóságos parasztház, a trolibusz a város utcán és mindaz, amit majd a békekölcsönből befolyó száz- és százmillióból terem meg népi demokratikus államházmunk. Új fejlődésünk biztosítéka a békekölcsönkötvény, amit ezen a beszédes plakáton a gyermek tart kezében. Gyermekünk biztos jövőjét építjük, az ő békes és boldog felnőttkorukat biztosítjuk most a békekölcsön jegyzésével...

A Vörös Hadsereg útján a széles úttest fölött vörös transzparenseket bóbogtat a szél: Kölesönjegyzés! Vedd a békét, hazánk függetlenségét! A középületelen nemzetiszín és vörös lobogók lengnek. Ünnepe ez a mai nap, a dolgozó nép egységének, öntudatának és a béke mellett kiállásának ünnepe! Már hajnalban megártják az első röpgyűléseket az üzemekben, az éjszakai is dolgozó intézményekben. A postán már kora reggel kint van egy búzke tábla: az éjszakai munkások 36 dolgozója 38.850 forint békekölcsönt jegyzett!

Az állami áruház, a népboltok kirakatai már a békekölcsönjegyzés jegyében pompáznak. A 11-es nép-

bolt gyönyörű kirakatában Varga I. Jánost, a Vagongyár mérészabályozónak képét látjuk, aki nem nyert a lezajlott tervkölesonsorsoláson, de amint idézett mondását olvashatjuk: A legnagyobb nyeregménye a tervkölesönből, hogy szövet gépen dolgozhat és egyre emelheti a teljesítményét. Tamás György kézikövacs képe is ott van, ő a terv áldásán kívül 1000 forintot is nyert kövényével. „Harcolj a békéért, jegyezz tervkölesönt!” — erre buzdít a kirakat jelmondata.

Szerte a városban délelőtt már minden üzembn, hivatalban megtartották a lelkeshangú gyűléseket, ahol a dolgozók hitet tettek a béke mellett a tervkölesönjegyzés arányait túlszárnyaló békekölcsönjegyzéssel.

Az első tábla

Reggel 6 órakor hatalmas, felidézett táblát tettek ki a Deák Ferenc utcán, a régi Iparkamara épülete falára. A debreceni, Hajdú-Bihar Allatforgalmi NV dolgozó helyezték el és búzke örömmel közölték, hogy teljesítették a Békekölcsönjegyzést. Ez volt a tábla felírása: „A Hajdú-Biharmegyei Allatforgalmi Vállalat dolgozó ügy teljesítették hazafias kötelezettségüket, hogy a felhívás eredményeképpen reggel 6 órakor a vállalat 58 dolgozója 46.650 forint összegű Békekölcsönt jegyzett. Így válaszoltunk az imperialista ellenség agressziójára.”

Nagy tömeg állt a tábla előtt és a munkába igyekvő dolgozók megtapsolták a Békekölcsön jegyzőt.

A Hajlított Bútorgyárban

reggel a munkakezdés előtt a dolgozók röpgyűlést tartottak, melyen ismertették a békekölcsön jelentőségét. Utána a dolgozók nagy lelkesedéssel jegyezték le a kölcsönt. Nagy Béláné fényezéső versben köszöntötte a békekölcsönt és egyhavi bérét ajánlotta fel. Az üzem ifjúmunkásai külön röpgyűlésen együtt jegyezték békekölcsönt. Meleg György ifjúmunkás tanuló, aki 300 forintot jegyzett, kijelentette:

— Magunknak, saját egyre szebb jövőnk biztosítására, a szocializmus építésének meggyorsítására adjuk ezt a pénzt. Ez különösen áll ránk, ifjúmunkásokra, akiknek a szocializmus olyan boldog életet biztosít, amilyenről azelőtt álmodni sem mertünk. A Hajlított Bútorgyár békekölcsönjéről „Mit tettünk mi a békéért?” faliújságban keresztül hívta fel a dolgozókat a jegyzésre. A faliújságban Seprényi Sándor újítási felelős így ír:

„Nincs szebb feladat, mint résztvenni a béke megvédésében

A városházán munkakezdés előtt a közgyűlési teremben gyűltek össze a dolgozók. Versényi Ida, Pásztor Zsuzsa és Sükösd Mária a tervkölesönről szóló költeményeket adták elő, majd egy Trumant kifogórázó, hatásos és vidám villámlátra után Hegedűs Gábor, a városházi MDP szervezet titkára ismertette a dolgozókkal a békekölcsönjegyzés jelentőségét. Egymásután szólaltak fel a dolgozók, Balogh Endrével, a tanács elnökével az élen és sorban tettek bejelentést. Balogh Endre 3000 forintot, Csabai József végrehajtó bizottsági titkár 2000 forintot, Dusicza Ferenc és Rózsa Lajos, a tanács elnökhelyettesei 2000 forintot jegyeztek.

Sorban gyűltek a jegyzések összegzéseivel hivatalonként: az oktatási osztály 11 dolgozója 9650 forintot jegyzett, a lakáshivatali dolgozók békekölcsönjegyzése 8050

„A tervkölesönjegyzés során ötszáz forintot jegyeztem. Most hétszázat jegyezek. Többet tudok adni, mert emelkedett az életszínvonalunk és mert tudom, hogy békekölcsönjegyzéssel hozzájárulok az imperialista támadók, a sötét háborús gyújtogatók elleni küzdelemhez.

A Hajlított Bútorgyárban délelőtt 11 óráig 260 dolgozó 100.907 forintot jegyzett. Sárkány Ferencné 700 forint egyhavi keresetét ajánlotta fel. Pekete Sándor sztahanovista 1100 forintot jegyzett. A Magasépítési NV-nél Danika Ella, aki dolgozó parasztlányként került a Magasépítési NV átképzős tanfolyamára, másfél havi fizetését jegyezte békekölcsönbe.

— Tudom, hogy mit adott nekem népi demokráciánk — mondotta. — Szebb lesz az életem, parasztlányból szakmunkás leszek.

forintot tett ki, a pénzügyi osztály 110 dolgozója 59.400 forint értékben jegyezték békekölcsönt. Az első községi vállalati jegyzési összegzek is befutottak: a Vendéglátó KV 127 dolgozóinak jegyzése 92.300.

Általában a városházi dolgozók jóval egyhavi fizetésükön túl jegyezték békekölcsönt. Csabai József, a végrehajtó bizottság titkára fizetésének 175 százalékát jegyezte le.

— Huszonegy éve dolgozom a városházán — mondja. — Tizenegy esztendőn át az ideiglenes napidíjazások keserű kenyérét ettem családommal együtt. Valóságos éhbéért dolgoztam a legnehezebb beosztásokban, az adóhivatalban, az elsőfokú közigazgatási hatóságban, a katonai ügyosztályon. A népi demokráciában megváltozott a helyzetem. A régi tisztviselőt is megbecsült, munkáját értékeli a népköztársaság kormányja, ezért nekünk is biznunk kell benne és bizalmunkat jobban mindennapos munkánk egyre jobban való élvezésén túl nem is tudnánk

kifejezni, mint azzal, hogy a békekölcsönnel sietünk a mi államunk segítségére, hogy országépítő tervét, a mi tervünket minél gazdagabban tudja teljesíteni.

— A tizenhétéves Ildikó lányom most érettségizik, orvos lesz belőle. Attila fiam a IV. általánosba jár. Az ő boldog jövőjükhöz járultam hozzá, amikor aláírtam a békekölcsönjegyzési ívet...

Dusicza Ferenc, Debrecen református lelkipásztora lett tanács elnökhelyettesének szobájában ott a béke jelképe, a galamb. S ott van annak a férfinak a képe, aki a világ dolgozóinak százmillió élén küzd a

béke megvédéséért. Szóvalnak a képe. Szóval arcán jár Dusicza Ferenc tekintete, amint mondja:

— Nincs szebb feladat, mint tevőlegesen, minden erőnkkel résztvenni a béke megvédésében, hazánk szocialista építésében. Ugy érzem, minden becsületes magyar embernek kötelessége erejéhez mérten hozzájárulni a béke megvédéséhez.

— Boldogan és örömmel jegyeztem én is havi fizetésem több, mint másfélszeresét a békekölcsönre, mert meg vagyok győződve arról, hogy százszorosan és ezerszeresen térül vissza dolgozó népünk s a magam javára is.

A Rákosi-telepi DÓZSA csoport minden dolgozója jegyzett békekölcsönt

A debreceni Rákosi-telepi Dózsasztes. tagjai esütörtökön reggel 6 órakor, munka-kezdés előtt röpgyűlést tartottak. Rövid ünnepség előzte meg a jegyzést, melynek során percek alatt megteltek az ívek a dolgozó parasztiok jegyzésével. A csoport reggel 7 órakor már jelentette a megyei békeirodának, hogy a szövetkezet mind az 58 tagja jegyzett békekölcsönt.

Somogyi Sándor csoporttag az iv aláírása után kijelentette:

— Szabadságot, boldog gondtalanság életet kaptam népi demokráciánktól. Tudom, hogy további előrehaladásunk csak békében lehetséges és mi ezt akarjuk. A béke ügyét szolgáljuk kölcsönjegyzésünkkel is, de ha kell, erőnklet sem fogjuk kimélni az imperialisták elleni küzdelemben.

A DÉFOSZ-ban

is nagy örömmel fogadták a békekölcsön híret. Azonnal megindult a jegyzés. Pálóczi László megyei titkár az elsők között jegyzett le 900 forintot. — Nem elég a béke megvédésének hangzatos frázisait puffogatni — mondotta. — A béke védelmét meg kell szervezni. Keményen szembe kell nézni az imperialisták aljas háborús gyújtogató terveivel.

Ezért kell erős néphadsereg, ezért kell, hogy valamennyien anyagi erőnkkel is hozzájáruljunk a béke megvédéséhez. Ezért jegyeztem 900 forintot.

A többiek is sorra követték a példát. Debreczeni Sándor 800, Kanda Zsófia szintén 800 forintot jegyzett. A DÉFOSZ hatáskörébe tartozó MIVET Nemzeti Vállalatnál is serényen megindult már

— Azt is örömmel és nagy megelégedéssel mondhatom el, hogy a városházi dolgozók kivétel nélkül nagy lelkesedéssel jegyezték békekölcsönt. Ez az öszinte megnyilatkozás azt mutatja, hogy a városházi dolgozók egységesen szolgájkák a béke ügyét. Igen biztató jelenség ez az elkövetkező tanácsválasztásokra, amikor a dolgozó nép legjobbjai kerülnek be a tanácsokba, amikor majd igazán elmondhatjuk: Debrecenben is a dolgozó nép vette kezébe a közigazgatást, saját ügyeit elintézését.

a kora reggeli órákban a békekölcsönkötvények jegyzése. — Néhány órával később már búszkén jelenthették a központnak, hogy a MIVET 168 dolgozója 38.200 forintot ért el a békekölcsön jegyzésében. Kiemelkedő jegyzéseket tettek: Berényi Géza normamegállapító, aki 1000 forintot, Gáspár Lajos zsákoló, aki 400 forintot jegyzett.

Eszenyi Katalin válogató a követezőket mondotta, mikor 300 fontos kötvényét lejegyezte:

— A békétábor akarom erősíteni kölcsönjegyzéssel. A békét akarom erősíteni pénzemmel is. Megvédjük a békét minden áron.

A lelkes hangulat átragadt a MIVET minden dolgozójára és egymásután jegyezték a szebbnél szebb és magasabbnál magasabb számokat nevük mellé a békekölcsön jegyzési ívén.

Harc az imperialisták ellen a pult mögött

Akik ma az ellenség támadásának legjobban kitett fronpon, az árucsozások fronpján mindennapi munkájukban keményen küzdenek a békéért, mert hiszen mi más az, amikor a spekuláció felvásárlási fondorlataival szemben igazságos árucsozásokkal, amikor a szorbánállás ellen a gyors árukádással harcolnak, — kereskedelmi dolgozók is jól válaszoltak a Népköztársaság kormányának felhívására és fizetésüket a megfelelő mértékben jegyezték békekölcsönt.

Az Állami Áruház 66 dolgozója 40.800 forintot jegyzett.

A II-es Népboltban Gara Miklós, miközben gyors kézzel osztja ki a vevőknek a már előre elkészített cukor-csomagot, a szemé alájjli farsadt ráncon ácsillló örömeit mondja:

— 600 forintot jegyeztem. Többet, mint az egyhavi fizetésem. Ezzel is válaszolok az imperialistáknek és magyarországi ügynökeiknek. Mi itt a pult mögött megismertük a hazai ellenséget is és minden erőnkkel azon vagyunk, hogy csak azért is megtörjünk az erjét, hogy ne tudjon sorbanállást szervezni, elégedetlenséget szítani. Az éjjel is benn voltunk a boltban, előre kicsomagoltuk a cukrot. Most már pillanatokat alatt megy ez osztás. Örömmel végeztük a munkánkat, mert a legszebb öröm a győzelem öröme! Köszönetünk és mi, a szocialista kereskedelemlé fogjuk győzni a sötét meszkerkedések ellenére is ellenségünket! Végleges diadalunkat pedig az öt éves terv sikere és ezzel hazánk, a békétábornak ez a fontos bástyája meg erősödsse fogja mehozni. Ehhez járultam hozzá én is jegyzéssel.

A Népbolt központi személyzetének legjobbjai fizetését meghaladó mértékben vette ki részét

a békekölcsön jegyzéséből. Husi József vállalatvezető 3000 forintot jegyzett, fizetésének 150 százalékát, Kovács Endre, Bíró Mihály, Földi Ferenc, Szegedi Tiborné, Szegi László, Jakucs Sándor, Ko-

roknai Imre, Tóth Andrásné, Budai Zoltán, Koroimaj Endre Csérta Györgyné és Pfann Sándor valamennyien 125—145 százalékát jegyezték békekölcsönre egyhavi fizetésüknök.

Az igazságügyi dolgozók

nagy lelkesedéssel jegyezték békekölcsönt. Az igazságügyi dolgozók két épületben tartottak reggel röpgyűlést: a felsőbíróóság épületében a felsőbíróóság, járásbíróóság dolgozói előtt dr. Farkas Sándor, a felsőbíróóság bírása, a megyei bíróság épületében a megyei bíróság, államügyészség, fogház dolgozói előtt dr. Valentiny Tibor titkár változta a békekölcsön jelentőségét. — Harcolj a békéért — jegyezz békekölcsönt! — hangoztatták. A békekölcsön, csakúgy, mint az öt éves tervkölesön, a dolgozó nép saját államának nyújtott kölcsöne, az öt éves terv fejlesztését, a béke ügyét szolgálja.

Az igazságügyi dolgozók ezután egymásután jelentették be, hogy mennyit kívánnak jegyezni. Átlagban a dolgozók havi fizetésüknek megfelelő összeget ajánlottak fel, de sokan ezt túljegyezték. Az igazságügyi dolgozók, 282 személy közül első nap 260 személy jegyzett békekölcsönt (többen vidéki kiszálláson voltak), összesen 192.750 forintot, az átlagos havi fizetés 694 forint, ezzel szemben az átlagos jegyzés 741 forint.

A felsőbíróóság 40 dolgozója 37.600, a főállamügyészség 10 dolgozója 9000, a megyei bíróság 75 dolgozója 53.400, a járásbíróóság 63 dolgozója 41.100

forintot, az államügyészség 35 dolgozója 23.100, a megyei bíróság fogháza dolgozói 39 fő 28.500 forintot jegyezték. Különösen ki kell emelni a fogház dolgozóinak lelkes felajánlását, példamutatón jártak elől.

A kiskereskedők a békekölcsönért

A KISOSZ-ban tömörült debreceni kiskereskedők is átértékelték a Békekölcsönjegyzés jelentőségét és részesei kívánnak lenni az öt éves terv építő munkájának, szolgáló, erősítői kívánják a béke nagy ügyét. A Debreceni Kiskereskedők Egyesülete és a KISOSZ népnevelői önként együttesen 50.000 forintot jegyezték, például útmutatást nyújtottak kiskereskedők kártársai-
nak. A népnevelők ezután sorra felkeresik a debreceni kiskereskedőket és felvilágosító, tudatosító munkát végeznek, elősegítik a Békekölcsönjegyzés további sikerét. De már csütörtökön reggel sok kiskereskedő jelent meg a KISOSZ-ban és rögtön bejelentette, mennyi összegű Békekölcsönt kíván jegyezni. Az eddigi jegyzésekből megállapítható, hogy a kölcsönjegyzők átlagban legalább 50 százalékkal magasabb összegű Békekölcsönt jegyezték a Tervkölesönnél, de többen voltak, akik 100 százalékkal magasabb összegű Békekölcsönt jegyezték a Tervkölesönnél. A jegyzés három napig tart a kiskereskedőkönél: az eddigi adatok azt igazolják, hogy a kiskereskedők jegyzése magasabb meghaladja a múlt évi kölcsönjegyzés összegét.

Túlaradó lelkesedéssel segítik a béke ügyét az egyetem és a klinika dolgozói

Csütörtökön már a kora reggeli órákban nagy volt a sürgősségi forgás a központi egyetem épületében. A dolgozók békekölcsonjegyveztek. Ahol jártunk, mindenhelyütt nagy lelkesedéssel ment végbe a jegyzés. Ünnepi a hangulat itt az egyetemen is, akár csak szerte az országban mindenütt: üzemekben, gyárakban és hivatalokban...

Az orvoskar tanulmányi osztályán is nagy lelkesedés tapasztalható. Molnár Lajos altiszt mondja:

— En tudom nagyon jól, mit jelent a háború! Ezen mestereknek most az imperialisták, de mi békekölcsonjegyvezésünkkel erélyes választ adunk az imperialistáknak. A tervkölcsonjegyvezéskor 400 forintot jegyeztem, most ezt 50 százalékkal túlteljesítem, 600 forintot jegyeztem!

Boldog és derűs Molnár Lajos arca. Tudja, hogy az 5 forintjával val is erősödik néphadseregünk, gyorsabban valósul meg fejlett gépiparunk, a Terv, amely már eddig is győzött!

A tanulmányi osztály másik dolgozója Kiss Magda beszél:

— A békekölcsonjegyvezés a mi javun-

kat, a mi boldogulásunkat jelent és éppen ezért 600 forintot jegyeztem.

Fodor Gyula, a tanulmányi osztály vezetője így nyilatkozik a békekölcsonról:

— A békekölcsonjegyvezéssel küzdünk az imperialisták ellen. Nekünk béke kell. Országépítő terveinket csak a békés munka biztosíthatja! Most békekölcsonnel harcolunk a rabló imperializmus ellen és ha békén ellen támadnának, vasóklunket érezni fogják!

Halmi Endre a kar titkára ezeket mondja:

— Öt évvel ezelőtt a fasiszta háború után a romokban heverő országban nem tudtuk merre induljunk. Rákosi elvtárs és a munkásság legjobbjai a nagy Szovjetunió útmutatásai alapján és segítségével kivertek bennünket a nyomorúságból, megindult nálunk a jólét és a béke kiépítése. Most az imperialisták békénket fenyegetik. A békekölcson békénk és függetlenségünk megőrzését biztosítja. En 1100 forinttal járulok hozzá békénk erősítéséhez.

Bárczi professzor 6.000 forintot jegyzett

Az egyetemi jegyzések központja a pártszervezet helyiségében van, ahol Kónya Sándor párttitkárral az élén serény munka folyik. Ide futnak be a jelentések és innen mennek ki az összeredmények, a karok közötti eredmények és az egyénileg legjobb eredmények.

A legkiemelkedőbb jegyzést Bárczi Sándor, a magyar nyelv professzora tette, aki 6000 forintot jegyzett. Juhász Géza rektor következik utána, aki 5000 forintjával segíti a dolgozó nép államát. Juhász Géza jegyzése fizetésének 171 százaléka. Szabó Ist-

ván egyetemi tanár 4500 forintot, Kovács Máté, a könyvtár igazgatója 3600 forintot, dr. Kardos Pál 3000 forintot, dr. Vajda Istvánné, a bölcsészeti kar tanulmányi osztályának vezetője 2000 forintot jegyzett. Dr. Lemhényi Jenőnek 790 forint a fizetése, 2000 forintot jegyzett. Kónya Sándor, a pártszervezet titkára is jó példával jár elől, mert 600 forintot fizetésére 1200 forintot ad kölcsön a dolgozó nép államának. Nánási Ibolya 600 forintot jegyzett, ami fizetésének 168 százalékát jelenti!

Egy ötgyermekes családjának példát mutat

Az egyetemi történelmi intézetben dolgozik, mint fizikai munkás Bugyó Istvánné. Öt gyermeke van. Fizetése 460 forint havonta. Amikor odahajol a jegyzési füvélre, belemártja a tollat a tintába és a megfelelő rovatba 600 forintot jegyzését írja be.

— En, mint családjának igazán tisztában vagyok azzal, hogy mit jelent a háború. Szőnyűségeket, puszitások, vérengzések és a bombázások... Hát és ilyen nem akarok, elég volt az elmúlt háborúk szörnyűségeiből. Gyermekeim jövőjéért segítem elő a békekölcsonjegyvezéssel. Boldogan és örömmel adom kölcsön hatszáz forintomat, mert tudom, hogy az, miként már a tervkölcson, százszorosan és ezerszeresen visszajár nekünk, dolgozóknak.

Mátyus Margitnak 438 forint a fizetése, sajátén alacsony minőség-

ben dolgozik az egyetemen.

— En is hatszáz forintot jegyeztem — mondja felénk — szívesen tettem, mert tudom, hogy ezzel a cselekedetemmel a reakción és az imperialistákön süllyeszttem egyet! En is kölcsönjegyvezéssel választottam a háborús gyujtásoknak!

Gáll Zsigmond a földrajzi intézetnél aljisz. Ő is szép összeget jegyzett. Ezer forint a fizetése, 1000 forintot jegyzett. Juhász Józsefné Katona Erzsébet az egyetemi Ország Intézet demonstrátora két-havi fizetését, 1200 forintot ad kölcsön az államnak.

— A békekölcsonnel a békét szolgáljuk — mondja — örömmel ajánlom én is fel segítségemet az államnak, mert tudom, hogy a dolgozók segítségével megépítjük a jobb, boldogabb életet, békénket jelenti!

907 klinikai dolgozó = 760.000 forint

Az egyetemi dolgozók körében nagy békekölcsonjegyvezési lelkesedés tapasztalható. A klinikán is minden dolgozó, akivel csak találkoztunk örömmel és boldogsággal beszélt arról, hogy békekölcsonjegyvezett.

A nagy egyetemi pártszervezet csütörtökön reggel békekölcsonjegyvezési versenyre kelte egymással. Mindenütt a klinikán, a központi egyetemen táblákon jelent ki az óránkénti eredményt. A klinikai-területi pártszervezet tegnap délelőtt már azt jelenthette, hogy 907 dolgozója 760.000 forintot jegyzett.

A klinikán is vannak kiemelkedő eredmények. Dr.

4 oldal

1950 szeptember 29.

Kellner Béla professzor, amikor 6000 forintot jegyzett ezt nyilatkozta:

— Minden dolgozó látta, hogy az öt éves tervkölcson a nép jólétét szolgálta. A békekölcson egyenest folytatja a tervkölcsonnek. Jelenlegi népünk további jólétét, életszínvonalunk emelését, országunk boldogulását és békénk kiépítését nagy távlatú fejlődését.

A professzorok közül Foncek Béla 5000, Vályi Nagy Tibor 5000, Kerecsény Aladár 5000, Sártha Kálmán 4400, Loezsi János 4000, Szodrai Lajos 4000 forintot jegyzett. De vannak a fizikai dolgozók között is kiemelkedő eredmények. Így például a sebészeti klinika takarítója, Czégény József, akinek a fizetése 380 forint havonta, 800 forintot jegyzett, ami

200 százalékos felüli eredmény! A belklinikai két fiatal női dolgozója — Koszó Mária és Gönczi Henriette — 1000 forintot jegyeztek fejenként. Havi fizetésük 450 és 500 forint. Mindketten a Szabadságharcos Szövetség és a DISZ tagjai.

Figyelemreméltó még a bőrklinikai dolgozók jegyzése is. Ennek a klinikának 37 dolgozója — köztük a 420 forintos aljiszti és 2600 forintos professzori fizetésű dolgozók — 127 százalékos értéket ért el, ami azt jelenti, hogy egyenként 1121 forint 62 fillért jegyeztek. Ennek a klinikának tehát minden dolgozója átlagban 1100 forintot felül jegyzett!

Csütörtök déljelöltünk, amelyet a klinikán és az egyetemen töltöttünk bizonyosságot adott arról, hogy fizikai dolgozó és szellemi dolgozó egyaránt nagy lelkesedéssel jegyzett békekölcson, egyaránt nagy lelkesedéssel adott választ a kormány hívó szavára: Megadjuk!

A Csokonai Színház dolgozói 74.300 forintot jegyeztek

A Csokonai Színház környékén hatalmas volt a forgalom a tervkölcsonjegyvezés reggelén. Minden színész bejött a színházba és egymással vetélkedve igyekeztek minél hamarabb teljesíteni hazafias kötelességüket, a nép állama iránt.

A társulat ülésén Grjm Béla úb. titkár jelentette be a békekölcsonjegyvezést, majd Temesvári Szabó László ismertette a békekölcsonjegyvezés lehetőségeit és módjait.

Elsőnek a színházi szabómester, Almási Andor állott fel és egy-havi fizetését jegyezte le. Selmezy Mihály 2000, felesége 600 forintot jegyzett le. Így keleten 2600 forinttal erősített a békekölcson erejét, Selmezy Mihály a társulati ülésen a következőket mondta:

— Örömmel adom kölcsönömöt a dolgozók államának. Örömmel, mert feltétlen híve vagyok én is a békekölcson. A dolgozók állama a színészekkel szemben is megmutatta már segítségességét. En magam is 2000 forintos jutalomban részesültem az elmúlt színházi szezonban, ezt az államot, mely

Versenyben jegyeztek a hortobágyi dolgozók

A hortobágyi állami gazdaság dolgozói ünnepélyes keretek között tartott röpgyűléseken határozták el, hogy részt kérnek a békekölcsonjegyvezésben.

Az üzemegység versenyben jegyzik a kölcsönt. Az állami gazdaság költségvetési pártszervezete párosversenyre hívta az elepi üzemegység pártszervezetét.

Lelkes békekölcsonjegyvezés a vagongyárban

Csütörtökön reggel hat órakor pattogó indulók hangjait hozta felénk a MÁV Vagonygyár közle-

lésében. A MÁV Járműjavító NV főbejárata előtt a vasutas zenekar indulókat játszott, a gyár-épület ünnepi díszítést, a munkába jövő dolgozók mindenütt feldíszített műhelyekbe mentek. A munka megkezdése előtt röpgyűléseket tartottak a műhelyekben, amelyen ismertették a békekölcsonjegyvezés jelentőségét.

A dolgozók hozzászólásaikkal jeleztek ki meggyőződésüket, hogy a békekölcson és a béke ügye elválaszthatatlan egymástól. Apró János kocsiakadó 1200 forintot jegyzett. Amikor aláírta nevét a jegyzési íven, ezeket mondotta:

— Már a tervkölcson idején juttam a jelentőségét a jegyzésnek és most élvezője vagyok az eredményeknek. A békekölcsonjegyvezéshez hozzájárulok én is,

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága a békekölcsonért

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága is megmozdult a tervkölcsonjegyvezés első napján. Hajdúböszörményben a földművelő-tervezetek dolgozói versenyre hívták ki a megye földművelő-tervezeteit, a békekölcsonnel kapcsolatban. Munkás Lajosné hajdúböszörményi 65 éves parasztlány, aki a maga erejéből tartja fenn magát, 150 forintot jegyzett. Boross Gyula hajdúböszörményi Kossuth-díjas tanító 1000 forint jegyzéssel járult hozzá a békekölcson sikeréhez.

HAJDUNÁNÁSON

A „December 21” termelőcsoport versenyre hívta ki a többi termelőcsoportot. Szalóczi Sándorné a „Haladás” csoport tagja 300 forintot jegyzett. Hajdúszoboszlón Szilágyi György traktorista, aki 1000 forintot jegyzett, kijelentette, a békekölcsonjegyvezés mellett megígéri, hogy az őszi munkák során mennyiségileg és minőségileg egyaránt kiváló

munkát végez. Jegyzéssel és munkával erősítem a béke hatalmas taborát.

Hajdúdorogon

Burján Antal tiszcs-tag 300 forintot jegyzett, míg a dohánybeváltó dolgozói 28.500 forintot jegyeztek. A negyedik körzet népművelői versenyre hívták ki a többi népművelőket a békekölcson sikerének biztosítása érdekében és egyben vállalták, hogy agitációjukat összekötik a tanácsválasztással és az őszi mezőgazdasági munkákkal.

VÁNCSDONON

A népművelők a békekölcsonjegyvezésében versenyre hívta a gáborjáni népművelőket. Ugyanakkor a körzetek is versenyre keltek egymással. Hencidán Koszorus Sándor termelőcsoport-tag, a helyi pártszervezet elnöke 1000 forintot jegyzett.

NÁDUDVARON

A „Táncsics” termelőcsoport dolgozói 4300, a „Dimitrov” termelőcsoport 7500, a „Petőfi” csoport pedig 3400 forintot jegyzett.

VERTES

köztségben a négyholdas 70 éves Mázoló József 300 forintot jegyzett és azt mondta:

— A béke megvédéséért, az ifjúság jövőjéért, a szocializmus építéséért jegyzek. Felhívom dolgozó paraszttársaimat, kövessék példámat.

HAJDUBÖSZÖRMÉNYBEN

Kiss Ferenc, a városi tanács alnöke 2500 forintot jegyzett és kijelentette:

— Szabadságunkon kívül annyit mindent kaptunk mi, parasztoi is, hogy szóval ki sem tudjuk fejteni. De mindennapi életünk egyre emelkedő életszínvonalunk mindezt bizonyítja.

BIHARNAGYBAJOMBAN

A MASZOLAJ-üzemben az éjjeli műszakban 265 dolgozó 136.400 forintot jegyzett. Az esztergalműhelyben Kertész Imre elmondta, aki másfél havi fizetését jegyezte az iv. aláírásakor, kijelentette:

— Minden becsületes magyar dolgozónak kötelessége, hogy hathatósan támogassa a béke megszilárdítását.

— Másfél havi fizetését jegyezte. Kl. jelentette a következőket:

— Mi, hortobágyi dolgozók saját szemünkkel látjuk, mit adott nekünk a három- és öt éves terv eddigi része. Itt, ahol azelőtt pusztaság volt, ma virágzó élet folyik, amikor jegyeztem tudtam, hogy még szebb jövő építéséhez viszek egy téglat.

Többet, mint tavaly...

A fodrászszövetkezet dolgozója is példásan álltak helyt a béke ügye mellett a kölcsönjegyvezéssel. A szövetkezet valamennyi dolgozója már a kora reggeli órákban lejegyezte a kölcsönt, úgyhogy 30.000 forint értékben jegyeztek békekölcsont a szövetkezet tagjai. Maga a szövetkezet 3000 forint értékű békekölcsonkötvényt jegyzett, tavaly még csak 1500 forintot

jegyzéssel szerepelt a szövetkezet a tervkölcsonjegyvezés sorában. Ez a két szembeállított szám mutatja, milyen mértékben fejlődött a fodrászszövetkezet. A tagjai is többet jegyeztek, mint tavaly. Kemény József 800, Gujdar Lajos 600, Monoki László 600 forintos jegyzése mutatja a szövetkezet dolgozó életszínvonalának emelkedését.

„A nép legjobb fiai a tanácsokban!”

Minden dolgozó szavazatával harcol a békéért, az ötéves tervért

A választási irodában a város-házban nagy a forgalom. A végleges választói névjegyzéket itt tették közszemlére. Azok, akik október 22-én a választói úrnak alá fogják járulni, hogy szavazatukkal döntsenek: kik legyenek a tanácsok tagjai, kik legyenek azok a legjobbak, akik városunk, megyénk vezetésébe bekapcsolódnak, — a választók most egymásnak adják a kilincset a választási irodán. Mindenki érdeklődik, benne van-e a végleges névjegyzékben, valamilyen hiba miatt nem maradt-e ki a választásra jogosultak névsorából.

Itt látszik meg, a debreceni dolgozóknak milyen szívügye a tanácsai választás. Senki sem marad közömbös, mindenki gondosan utánanéző, rendben van-e minden a választójogosságára körül.

Aki véletlenül kimaradt, a gépelésnél kihagyták a nevét, vagy hosszabb ideig távol volt Debrecenből, s így nem vették fel annak idején a névjegyzékbe, — még mindig kérheti a névjegyzék kizárását vagy pótlólag a névjegyzékbe felvételét.

A cél az, hogy minden debreceni dolgozó, akinek választójoga van, szavazzon október 22-én és a maga szavazatával is hozzájáruljon a nép legjobb fiainak a tanácsokba való választásához — mondja dr. Majkó Imre, a választási iroda vezetője. Ezért a legnagyobb gondot fordítjuk arra, hogy minden választójogosult dolgozóknak biztosítsuk a választáson való részvétel lehetőségét.

A választási irodán találkoztunk Deák József nével, kövezőmester feleségével, aki elpanaszolja, hogy a ház kapuján kifüggesztett névjegyzékéből hiányzik a neve... Pajzások alatt előkerült a hivatalos névjegyzék, — ebben már ott szerepel Deák Józsefné neve. Ni, semmi baj, a behozott névjegyzékbe beírják Deák Józsefné — csak a gépelésnél maradt ki — ott lehet ő is október 22-én a választók között.

„A MAGAM ELETÉN ÉRZEM A DOLGOZÓK ÉLETSZIVONALÁNAK EMELKEDÉSÉT!”

— Igen, szavazni akarok én is a választás napján a tanács tagjainak jelöltekre! — mondja Tudom, hogy nem szabad nekem sem hiányozni akkor, amikor a dolgozók legjobbjaiból választunk

a városunk és a megyénk tanácsába olyan tagokat, akik majd a mi javunkra, a mi jobb jövőnkért fognak dolgozni. A magam életén érzem a dolgozók életszivonalának emelkedését: az uram kövezőmester, a múltban a kisiparosok nehéz sorsa volt osztrályrésztünk, most Budapesten egy nagy feladatot végző nemzeti vállalatnál, a makadamburkoló nemzeti vállalatnál dolgozik, úgy, hogy végre igazán megtalálta a maga helyét.

— A hároméves terv és az ötéves terv eddigi eredményeiről a hálmam legjobban azzal tudom megmutatni, ha a választásokon a magam szavazatával egy újabb jelöltet felek a kérdésre, amelyet cépközletársaságunk kormányának, dolgozóknak feltejt: akarjuk-e a békét, a szocializmus alapjait letakó ötéves tervet. Eppolyan szavazás a most folyó kölcsonjegyzés is. Meglátjuk, hogy a békés építés elősegítéséhez.

Mezőpeterd, Told, Körösszakál BEFEJEZTE A ROZSVETÉST

A megyei tanács növénytermelési osztályára befutott jelentések a vetésztant és az őszi vetések állásáról számolnak be.

Mindjárt a vetésztantások utómunkálati tárgyalásánál le kell szövegeznünk, hogy ezek a munkálatok megveszerte vonatottan haladjanak. Különösen áll ez, a megállapítás Hajdúszoboszlóra, ahol a vetésztantások eddig aig 90 százalékat végeztek el. De nem dicsérekhet eredményeivel Nagykerék, Balmazújváros, Egyek, Józsa, Eszter, Sáránd és Sáréruddvari sem. Ezekben a helyeken is súlyos lemaradás észlelhető a vetésztant területén.

A szervezőmunka alaposabb kidolgozására és a DEFOZS munkájának megjavítására van szükség ezeken a helyeken a lemaradások megszüntetésére és felszámolására.

Ezeknek a községeknek Hajdúnánásról kell példát venniük. Itt a vetésztant már 55 százalékban elvégezték. Az előirányzott rozsvetést is teljesítették.

A rozsvetésben is mutatkozik lemaradás. Így meg kell említeni az első között Debrecen, ahol 19 százalék az eredmény, de gyenge a teljesítés árpából is.

VESSÜNK MINŐSÉGI VETŐMAGOT!

Pedig a vetéssel igyekezni kell. És főleg nem szabad szem elől téveszteni, hogy minőségi vetőmagot vessünk. Az ideai termesztési eredmények is bizonyították, hogy ott, ahol a dolgozó parasztságot nemesített vetőmagot vettek, kat. holdankint 2—2,5 ma-

zsa gabonával többet arattak. A nemesített vetőmag bőven áll rendelkezésre valamennyi földművelőszervezethez és csereútján beszerezhető. A dolgozó parasztság körében agitációt kell kifejteni, hogy minél többen jelentkezzenek a nagyobb termést hozó minőségi vetőmagért.

Mert a szokvány gabona kárt okoz magának a termelőnek is. Ritkább gabona, kisebb kalász, gyengébb termés jön a szabvány-mag elvetése után, míg a minőségi vetőmag egyenes fejlődésű a sűrű gabona, nagyobb kalász, 10—25 százalékkal több termésnek.

A dolgozó parasztság mérsékelttelan eseten megbizonyosodhat arról, hogy a dolgozó nép kormányának minden lehető módon segítségére van. A minőségi vetőmaggal a javát szolgálja, életszivonalát emeli. Eppen ezért minden dolgozó parasztnak az országos érdek mellett, elsőrendű saját érdeke, hogy jelentkezzen a földművelőszervezetektől raktárában minőségi vetőmagért.

Az árpavetésben Debrecen eredménye 11 százalék. Jól halad az őszi árpa vetése Földesen, Biharföldön. Földesen az árpavetés már a kétszerese az előirányzottak. Biharföldön pedig 150 százalékban szarváltak túl a vetési normát. Jó eredményt ért el 100 százalékon felüli teljesítéssel Hajdúdorog és Hajdúhadház is.

A rozssal különösen kell igyekezni, mert a szabály szerint akkor számíthatunk jó termésre,

Újabb árurejtegetőt, szabotálót lepleztek le

A hatóság nagy eréllyel leplezte a dolgozó nép ellenségeit, az áruralmozókat, árurejtegetőket, a rémhírterjesztőket, az imperialisták söjét, aljas ügynököit. A debreceni rendőrség csütörtökön Kátoz, Kálmán debreceni István út 39. szám alatt lakó fűszerkereskedőt érte tetten: lakásán 5 és fél kiló paprikát és nagyobb mennyiségű rizst rejtett el későbbi újrakészítés céljából. Ugyanakkor üzletében a dolgozókat nem szolgálta, ki, holott lakása mellett, raktárában bőven volt árúja.

Leleplezték a Huszádi utcán levő Népből, 20. számú árudája

vezetőjének sőt, üzemeltetőjének, Csibere Lajos, a Népből üzletvezetőj: visszaadta a beléje helyezett bizalommal és ravasz fondorlattal megkárosította a dolgozókat. Szerdán cukorozás volt az üzletében és több dolgozó panaszkodott, hogy egy kiló cukor helyett kevesebbet kapott pár dekával.

Az államügyész is bement, vásárolni és az egy kilós cukor helyett két kilós cukor csak 96 deka volt. Több előrebecsomagolt egy kilós cukrot újra lemérték és mind-egyik kevesebb cukrot tartalmazott. 96—97 deka volt mindössze. Csásás és árdragítás miatt indult meg Cibere ellen az eljárás.

Pénteken több árurejtegető és áruralmozó, haragszó üzér, dolgozó nép bírósága elé került: így Tompa Károly Hatvan utca 17. szám alatti fűszeres. Ugyanakkor, amikor a dolgozókat millióforintos örömmel jegyeznek Békésországot, biztositva az ötéves terv sikerét, és a b. ke ügyét is szolgájják a kölcsonjegyzés, eljött áruralmozó és rejtőgőz, a dolgozó nép ellensége sőt, üzemeltetője a dolgozó ellen jár, az imperialisták ügynökövé és támogatójává vált. Tompa Károly fűszerkereskedő lakásán nagyobb mennyiségű rizst, borsot, kakao, kóménymagot, konzerveket rejtgetett, de ugyanakkor vevőket, a dolgozóknak javasz óta nem szolgált ki rizst és borsot. Tompa Károly a haragszó képviselő egyik képviselője. Üzletén kívül háza, 10 hold földje is van rejtett értékein kívül. 40 ki földje is talál, kat lakásán, szonkvül nagyobb mennyiségű szappant, textiltartást, b. Tompa Károly az áruralmozás, árurejtegetés miatt a megyei bíróság fogházában ül, ma, pénteken délelőtt tárgyalja ügyét a debreceni járásbírósal.

ha a rozs már szeptember hónapban a föld alá került.

Eppen ezért a hátralévő néhány nap alatt meg kell kettőznie erejét Derecske, Konyár, Tégla, Nyírmartonfalva községeknek. Földes ezen a téren is példát mutat, már 67 százalékos teljesítménnyel haladnak az élen.

De vannak községek, — igaz ezeknek igen keves volt az előirányzatuk, — amelyek teljesítették is a rozsvetést. Így Mezőpeterd, Told és Körösszakál elsőnek jelentették, hogy végeztek a rozs vetési munkálatával.

A községek dolgozó munkáját a tanácsválasztások tiszteletére ajánlották fel. Ennek jegyében haladnak a munkák az újabb és szebb eredmények elérése felé.

A dolgozó parasztság nyerte a tervkölcsonnyeremények nagy részét

Az ötéves tervkölcson első nyertesnyeremények a nyertesnyeremények részét, dolgozó parasztság nyerte a tervkölcsonnyeremények nagy részét. Ha nem nyer egy darab 50.000-os nagy nyereségen kívül 4 darab 10.000 forintos nyereséget is nyernek.

Az 50.000 forintos Csoma János nyertesnek 10 holdas újgazda 1544—0921. számú kölcsonnyereménye, Csoma János a felszabadulás előtt napzámos volt. Hégygyermeke van. Péntekén Orosz Lajos 13 holdas középparaszt 10.000 forintos nyert.

De nyert az egész falu, mert október elején bevezették a vilányt a kölcsonnyeremények a falu bírójának, Szatmári Endrénének feleségére nyerte egyik kölcsonnyereménye egy 10.000 forintos nyereséget. Székács Sándor sárbogárdi 12

holdas középparaszt 50 forintos kölcsonnyereményt nyert. De Székács Sándor nemcsak az nyerte az ötéves tervkölcsonnyereményt pénzzel, hanem nyer egy darab 50.000-os nagy nyereségen kívül 4 darab 10.000 forintos nyereséget is nyernek. Azok, nem kell sárban járni, ha a földjére megy dolgozni. Sárszentgyörgyén Orosz Lajos 9 holdas földhözjutott, a dolgozó paraszt, a múlt év őszén az ország kölcsonnyereményt nyert. Egyik negyedik kölcsonnyereménye 5000 forintot nyert.

A falu dolgozó népe jól tudja, hogy a forintban kifejezett tényleges nyereségek kívül milliókat nyert azzal, hogy új és új géppalánások létesültek, hogy a legkiválóbb minőségű vetőmagvakat kapják az államtól, hogy a nép hatalma megnyitotta előlük a kizsákmányolásmentes élethez vezető utat.

A színház dolgozóinak választási felülrása

Az igazgatási irodában Muth Klára igazgatónővel beszélgettünk a Csokonai Színházban. Kérdésünkre elmondta, hogy a Csokonai Színház dolgozóinak a tanácsválasztások előkészítésében.

A Népevelő központ helyi csoportja és a Magyar Dolgozók Partijával szoros kapcsolatban dolgozik ki a színház tervét — mondja — Muth Klára. A tanácsválasztásokat megelőzően, a tájékoztató társulathoz egy kultúrbrigád is csatlakozik. Ők szavazatokat tanulnak be és rövid beszéd formájában ismertetik az egyes tájékoztató előadások előtt a tanácsválasztások jelentőségét.

Az ehhez szükséges beszéd, illetve ismertető szöveget Koczogh Akos ez iró munkaközösség tagja állítja össze. A szavazatokat már kiválasztottuk, mind aktuális témát ölelnek fel. — Október 15-én és 22-én külön

kultúrbrigádok alakultak, amelyek a városban rövid jeleneteket adnak elő a különböző helyeken felállított színpadon. Ugyanitt kerülnek előadásra azok a csasztuskák, melyek témájukban a tanácsválasztásokhoz foglalkoznak és amelyeket az iró munkaközösség tagjai készítettek el.

— A tanácsválasztás napján október 22-én a színház a „Hétköznapok hősei” című darabokat mutatja be egységesen előadóművészekkel. Az előadás az üzemek dolgozóinak részét.

— Befelezésül még annyit, hogy a színház a tanácsválasztás előtt Székács Sándor kölcsonnyereménye elosztogat előadásokkal és kultúrbrigádokkal.

5 oldal

1950 szeptember 29.

Kölcsonjegyzéssel válaszolj a háborús gyűjtőfogatóknak, az amerikai imperialistáknak!

